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UN Program „PRO - Lokalno upravljanje za ljude i prirodu“ 

SKRUG – Liga Roma uz podršku UNOPS–a realizuje projekat "Pružanje usluga za zaštitu sredstava za život 
neformalnih sakupljača otpada u Srbiji" u 12 Lokalnih samouprava 

 
 
Stalna konferencija romskih udruženja građana (SKRUG) - Liga Roma sprovodi projekat u okviru zajedničkog 
UN programa „PRO - Lokalno upravljanje za ljude i prirodu“ (program PRO) sa ciljem da podrži procese 
ekonomskog osnaživanja neformalnih sakupljača otpada i to kroz mentorstvo za osnivanje socijalnih preduzeća 
ili reciklažnih zadruga, kao i kroz uključivanje korisnika u obuku na radnom mestu.  
 
Vlada Republike Srbije je 17. decembra 2021. godine donela Zakon o potvrđivanju Ugovora o zajmu za Program 
čvrstog otpada između Republike Srbije i Evropske banke za obnovu i razvoj, čime su i zakonski potvrđene sve 
preuzete obaveze iz Ugovora. Program čvrstog otpada je prvenstveno osmišljen da pomogne u razvoju 
regionalnih centara za upravljanje čvrstim otpadom u određenim regionima Srbije, ali su preuzete i obaveze 
koje se odnose na rešavanje socijalnog položaja neformalnih sakupljača otpada čija su sredstva za život 
ugrožena modernizacijom upravljanja otpadom.  
 
U tom smislu, napravljena je sinergija sa programom PRO, koji zajednički sprovode agencije Ujedinjenih nacija 
(UNOPS, UNICEF, UNFPA i UNEP), u saradnji sa Vladom Republike Srbije i uz finansijsku podršku Vlade 
Švajcarske. Program PRO svojim aktivnostima doprinosi poboljšanju kvaliteta života građana i građanki kroz 
unapređenje lokalnog upravljanja, socijalne uključenosti i zaštite životne sredine u 110 gradova i opština širom 
Srbije, koji mogu da konkurišu za podršku programa. 
 
U delu podrške koji se odnosi na neformalne sakupljače otada, i koji sprovodi SKRUG – Liga Roma, program 
PRO je već pružio finansijsku i tehničku pomoć za 10 JLS na čijim teritorijama je popisan veći broj porodica 
neformalnih sakupljača otpada kojima je potrebna dodatna podrška kroz uključivanje korisnika u obuku na 
radnom mestu. Obuhvaćene opštine projektom su: Apatin, Ub, Bač, Valjevo, Kula, Loznica, Obrenovac, 
Odžaci, Prijepolje, Ruma, Sremska Mitrovica i Šid.  
 
Ovim projektom izabrani izvođači sprovode obuke na radnom mestu u okviru PRO Programa, kao načina 
promovisanja zapošljavanja neformalnih sakupljača otpada. U cilju povećanja njihove zapošljivosti, potrebno 
je rešiti niz problema sa kojima se suočavaju na tržištu rada kao što su nizak stepen obrazovanja, nedostatak 
radnog iskustva i potreba za dodatnom obukom. Obuka na radnom mestu uključuje učešće privrednih 
subjekata (preduzeća/preduzetnika) kao nosioca obuke za nezaposlene neformalne sakupljače otpada kako bi 
stekli znanja i veštine neophodne za obavljanje delatnosti na određenom radnom mestu i lakšeg ulaska na 
tržište rada. Obuka na radnom mestu prvenstveno je usmerena na neformalne sakupljače otpada iz 12 
izabranih lokalnih samouprava, najčešće romske nacionalnosti, i nižeg stepena kvalifikacije. 
 
Nadamo se uspešnim zajedničkim rezultatima, kako u oblasti upravljanja otpadom, tako i socijalnom 
uključivanju neformalnih sakupljača otpada kao jednoj od najranjivijih grupa. 


